10 – А клас                                    Українська література                                                      27.11.2015
Тема: Івана Франко. Життєвий шлях письменника. Багатогранність діяльності в українській             культурі, її вплив на культурний і політичний розвиток України.

Мета: доповнити й поглибити знання учнів про І. Франка, відкрити нові грані життя і творчості Великого Каменяра, зупинитись на основних напрямках його діяльності; розвивати логічне, критичне, образне та аналітичне мислення; розвивати вміння учнів застосовувати свої знання; виховувати в них патріотичні почуття, любов і пошану до видатних діячів української культури.

Тип уроку: комбінований.

Обладнання: мультимедійна презентація, портрети І.Франка та жінок у його житті, навчальний фільм, аудіо запис.

Хід уроку

1. Організаційний момент.

2. Повідомлення теми й мети уроку.

3. Перевірка домашнього завдання.

4. Актуалізація опорних знань.

5. Вивчення нового матеріалу.

6. Підведення підсумків уроку.

7. Пояснення домашнього завдання.

8. Виставлення оцінок.

	Етап. Прийом
	Зміст уроку

	Етап 1. Організаційний момент.

Прийом: Привітання

Етап 2. Повідомлення теми й мети уроку.

Прийом1: Вступне слово учителя

Прийом 2: Робота з епіграфом.

Етап 3: Перевірка домашнього завдання.

Прийом: Перевірка домашнього завдання.

Етап 4: Актуалізація опорних знань.

Прийом: Бесіда за запитаннями.

Етап 5: Вивчення нового матеріалу

Прийом 1: Заслуховування індивідуальних доповідей.

Прийом 2: Слухання доповіді учителя.

Прийом 3: Робота з поезіями.

Прийом 3:Колективний частковий аналіз поезій .

Прийом 4:Читання поезії напам’ять .

Прийом 5: Робота у групах.

Етап 5. Підведення підсумків уроку.

Прийом: Визначення досягнення мети.

Етап 6. Пояснення домашнього завдання.
Прийом: Запис домашнього завдання у щоденники.

Етап 7. Виставлення оцінок.

Прийом:Виставлення і аргументування оцінок.


	В.: Доброго ранку, діти. Сьогодні до нас на урок прийшли гості, давайте з ними привітаємося і почнемо працювати.

В.: Сьогодні ми з вами говоримо про ще одну геніальну людину не тільки в українській літературі, а й в історії нашої країни. Подивіться, будь ласка, на дошку. Отже,  тема нашого уроку «Іван Франко. Життєвий шлях письменника. Багатогранність діяльності в українській культурі, її вплив на культурний і політичний розвиток України». На кінець уроку ми маємо  дещо згадати, а дещо дізнатись нового про відомого українського письменника та діяча Івана Яковича Франка, зупинитись на його основних напрямках діяльності.
В.: Павло Загребельний сказав про Івана Яковича такі слова:

Ми не можемо назвати, мабуть,

жодної ділянки людського духу,

в якій би не працював Іван Франко

і в якій би він не був великий.

П. Загребельний

В.: Це дійсно так і протягом уроку ви переконаєтесь у цьому. Франко – це людина-геній, це неповторний майстер художнього слова. Він був середнього росту, а йшов, як велетень... мало хто встигав за ним, а головою сягав хтозна-як високо. Він був спокійної вдачі, а вибухав, як порох, коли йшлося про добро трудящих, і кидав громи, щоб Русь не спала. Його з війська відпустили за слабкий зір, а бачив краще від інших, з низин далі сягав оком, ніж інші згори. Влада гнобителів не пустила його викладати у вищій школі, а він став учителем усього народу. Напрацювався за десятьох, а життя йому було дано лиш одне, та й то недовге. Таким був Іван Франко, робітник пера, Каменяр, чарівник слова. Навіть сьогодні його твори не втратили своєї актуальності. До вашої уваги пропоную вірш Франка, покладений на музику українським співаком Віталієм Козловським. Пісня «Чому являєшся мені у сні» ( Прослуховування аудіо запису).

В.: Дякую. Тепер переходимо до життя письменника. Вашим домашнім завданням було зробити хронологічну таблицю життя Івана Франка, відкрийте зошити, будь ласка, я перевірю виконання, а в цей час пропоную вам подивитись коротенький ролик про Каменяра і трішки пригадати те, що вивчали у попередніх класах (перегляд відеоролику «Іван Франко»).
В.: Ось таким було життя Франка, якщо говорити про нього дуже коротко. У мене є до вас кілька питань:

1. З якого жанру літератури розпочинає свою діяльність Іван Франко? (поезія)

2. Як називається перший вірш поета і кому він був присвячений?  ("На Великдень 1871 року" й був присвячений батькові).

3. Скільки всього творів написав Франко? (близько 6 тисяч творів, виданий 50-ти томник).
В.: Дякую. Тепер давайте детальніше зупинимось на життєвому і творчому шляху Каменяра. Деякі учні напередодні отримали завдання підготувати доповіді за періодами життя, давайте послухаємо їх.
Учень 1

Дитинство і навчання у школі

Про Івана Франка як письменника, поета, драматурга, перекладача, громадського і політичного діяча у нас написано десятки (якщо не сотні) робіт. Франко був у першу чергу письменником, а суспільно-політичною діяльністю займався лише в міру потреби. Але так як ця потреба була величезною, то його громадська активність становила одну із найяскравіших сторінок політичної історії Галичини останньої чверті XIX ст.Іван Франко почав працювати для України в 1873 р., починаючи від літератури. Пізніше він працював на науковім полі як суспільний і політичний діяч, як журналіст, і всюди, де треба було працювати для добра народу. Як сам сказав, він «був тим пекарем, що пече хліб для щоденного вжитку».

Учень 2

Душа людини формується там, де вона народилася та зробила свої перші кроки, тож бодай трохи зрозуміти сутність Франка можна, побувавши в його батьківській садибі, розташованій у селі Нагуєвичах Львівської області.

  Іван Франко народився в мальовничому селі на Дрогобиччині 27 серпня 1856 року. Франківські місця тут, у першу чергу, пов’язані з хатою батьків письменника.Оселя Франків неодноразово руйнувалася: хату, кузню, господарські будівлі та криницю відтворили за описом поета «Моя вітцівська хата». Франко докладно перечислив речі, які містилися в долішній та горішній кімнатах, вказав їх розміщення. Франко виростав серед природи, змалечку ходив до лісу й серед друзів вирізнявся особливими здібностями: швидко знаходив гриби, вмів ловити рибу руками.  Іванова мати – Марія була на 33 роки молодшою від батька. Перший син – Іванко - з раннього дитинства виявляв неабиякі розум та кмітливість. Коли йому сповнилось шість років, тато віддав його до школи в сусіднє село: хоча в Нагуєвичах також був навчальний заклад, батьки хотіли, аби первісток вивчав іноземні мови. Протягом десяти днів хлопчик навчився читати й у першому класі вже розмовляв польською та міг співати всю Службу Божу.
Найпершою школою життя Франко вважає батьківську кузню. Поки батько працював, годинами сидів біля нього: пізніше згадував, що тато терпляче пояснював, як потрібно жити з людьми й для людей.  Коли Іванові було дев’ять років, батько помер. Мати вийшла заміж удруге. Вітчим уважно ставився до дітей й після нормальної школи віддав Івана до Дрогобицької гімназії. Хлопець стидався бідного вбрання, але, на подив викладачів та одногрупників, навчався на «відмінно».

  Коли Іванові минуло 15, відійшла в інший світ його мати, й вихованням дітей зайнялася мачуха. Позбавлений опіки рідних батьків у дитинстві, Франко надзвичайно любив дітей – часто брав участь у їхніх іграх, подовгу спостерігав за малечею. загалом зі своєї колосальної літературної спадщини в Нагуєвичах створив чимало, зокрема, повість «Захар Беркут», багато оповідань, поезій, перекладав сонети Шекспіра, «Фауст» Гете, «Мертві душі» Гоголя на українську, досліджував Шевченка та перекладав його твори на німецьку мову. 
При цьому встигав працювати на землі як звичайний селянин, і часто жив в поганих матеріальних умовах, не маючи ні взуття, ні лампи, щоб працювати вечорами.

Учень 3
Роки навчання в університеті

У 1875 р. він вступає на філософський факультет Львівського університету, обирається членом “Академического кружка” і редакції журналу “Друг”. За словами Івана Франка, Львівський університет на той час не був “світильником у царстві духа”. Професори часто на лекціях відбували свою повинність, не давали студентам міцних знань. “Прийшовши до Львова, до “Академического кружка”, я опинився раптом серед спорів язикових і національних, котрі для мене досі були майже чужі і незрозумілі, то й, очевидно, не міг у них найти ладу і хитався то на сей, то на той бік” – згадував він. Про своє університетське навчання Іван Франко писав так: “В тих трьох роках університетського життя я читав досить багато, хоч без вибору, більше белетристики, ніж наукових речей. Лекції на університеті зовсім мене не зайняли й не дали мені нічогісінько – ані методи, ані здобутків. Я слухав класичної філології у покійного Венцлевського й зівав, слухав руської граматики і літератури у доктора Огоновського».  Знайомство з М. Драгомановим мало корисний вплив на І.Франка, який почав у своїх творах давати реальні малюнки з народного життя. У 1877 році почалися арешти серед університетської молоді у Львові. 11 червня 1877 року за розповсюдження соціалістичних ідей заарештовано І. Франка. Після його засудження на дев’ять місяців тюрми настав переполох між українською молоддю. Та ще гірше лихо спіткало Франка після виходу з в’язниці. А.Крушельницький писав, що “сто раз більше болів його тяжчим від кримінального суду несправедливіший засуд своєї суспільності – кинений на нього і товарищів. Франка викинено з “Просвіти”, заборонено йому приходити до “Руської Бесіди, а люди, що мали до нього яке діло, сходилися з ним потай, у секреті, і се ще більше пригноблювало і чи радше принижувало його” (Крушельницький А. Іван Франко, Коломия. – С.25–26). Але вплив Івана Франка на університетську молодь від цього часу починає постійно зростати.

Учень 4
Життя і творчість після університету

Франко береться за видання нових журналів. Разом з Михайлом Павликом він видав два випуски “Громадського друга”, а далі дві книжки “Дзвона”, “Молота”. І хоч все це було конфісковане прокуратурією, видання ходили по руках студентів.    Незважаючи на переслідування, конфіскацію журналів, він і далі охоче береться за видавничу справу.    Велетенська громадська, журналістська, письменницька діяльність І.Франка періоду 1878–1979 рр. утвердила його авторитет серед галицької прогресивної молоді, як і серед передової частини галицького суспільства загалом.           Незважаючи на те, що авторитет І.Франка зростав з кожним днем, умови праці і громадської діяльності письменника залишались досить важкими. Нездійсненим виявилось видання прогресивного журналу “Нова основа”, були й інші труднощі побутового і морального порядку. Але і в цих складних матеріальних і моральних обставинах І.Франко працює завзято і наполегливо. Франко створює велику сатиричну поему “Ботокуди”, фактично сатиричний памфлет на лад Австро-Угорської імперії. Не покидає І. Франко і співробітництва у польській робітничій газеті “Praca”, бере участь у робітничому русі. І все ж умови складалися настільки нестерпні, що залишатися у Львові письменникові не було ніякої можливості.     Саме в цей час приятель учитель з Березова-Нижнього Коломийського повіту Кирило Геник  запропонував І. Франкові приїхати до нього. 

     1 березня 1880 р. І.Франко виїхав зі Львова до Коломиї. Тут він зустрівся з Ольгою Рошкевич, а також із Кирилом Геником. По дорозі І.Франко та К.Геник зупинились на відпочинок у містечку Яблунові, де 

      4 березня 1880 р. І.Франка було затримано поліцією і заарештовано. Так 5 березня 1880 року І.Франко був ув’язненим у Коломийській в’язниці і поміщений у камері № 6.

У коломийській тюрмі І.Франко створив такі шедеври політичної лірики, як “Вічний революціонер”, поезії, що пізніше у збірці “З вершин і низин” увійшли до циклів “Веснянки”, “Скорбні пісні”, “Нічні думи” та ін.  Після звільнення з тюрми у 1881 р. Франко разом із Іваном Белеєм почав видавати місячник “Світ”, де вмістив і початок великої повісті “Борислав сміється”. Коли в львівському літературному часописі “Зоря” було оголошено конкурс на повість, створив “Захара Беркута”. Повість одержала нагороду.

У 1890 р. разом з Павликом Франко організовує українську радикальну партію, органом якої став часопис “Народ”, редагований Франком при співучасті Михайла Драгоманова, Володимира Охримовича, В’ячеслава Будзиновського та інших. Тричі балотувався від цієї партії на виборах до галицького сейму та австрійського парламенту (1895, 1897, 1898), що разу безуспішно.

У 1897 році Франко від перевтоми захворів. Подальші роки також були не легкими. Він започаткував літературно-науковий двомісячник “Життя і Слово” (1894–1897) і зумів його поставити на зразок європейських.  

Початок Першої світової війни застав родину Франка в трагічному становищі. Хвора дружина перебувала в лікарні, сини – в армії. У 1915 році, коли було звільнено Львів від московської окупації, Франко перейшов під опіку Українських Січових Стрільців і жив в їхньому захисті. Навесні 1916 він затужив за своїм домом, де і помер 28 травня 1916-го року, поховано його 31 травня на Личаківському кладовищі у Львові.

В.: Дякую. Ось таким нелегким було життя Івана Яковича, але попри всі випробування йому вдалося створити безліч творів, які стали взірцем світових зразків літератури та які стали безсмертними.

В.: Хочу познайомити вам ще кілька цікавих фактів із життя поета.

Перше кохання Франка
 Першим сильним почуттям юного Франка було його кохання до попівни Ольги Рошкевич. Але після його арешту батьки дівчини заборонили спілкуватися.

Де жив Франко? 

Львів – місто Франка, де він прожив сорок років (з 60). У цьому місті він жив дуже багато років, творив, навіть був ув’язнений у Львівську темницю. Кожна вулиця пом’ятає його, кожна хата, кожен парк. Він присвящав йому вірші, був щиро захоплен їм. Можно сміло казати, що  місто Львів — місто Івана Франка.

Що любив їсти Іван Франко

 В їжі Франко був невибагливий: на сніданок — кава з булкою, на обід — квашені овочі талегкий суп з додаванням квасу, кропиви, грибів. Він ніколи не палив, а випити міг хібащо пива чи чарку вина «Золота Ріца».

Арешти Франка Івана 

Франка заарештовували тричі. У перший раз він провів у камері з кримінальними злочинцями 11 місяців.

Навчання та здібності Івана Франка 

Навчаючись у гімназії, Франко виявив феноменальні здібності: міг майже дослівно повторити товаришам інформацію, яка подавалася вчителями на заняттях. Інтенсивній самоосвіті гімназиста сприяла зібрана ним бібліотека, в якій нараховувалося близько 500 книжок і українською, й іншими європейськими мовами. Іван Якович переклав українською мовою твори близько 200 авторів із 14 мов та 37 національних літератур. Вільно володів 14 мовами.

Іван Франко цікаві факти біографії 

· У І.Франка було багато псевдонімів — Джеджалик, Брут Хома, Мирон, Живий, Кремінь, Марко, (близько 100 псевдонімів). 

· Іван Франко писав твори не лише українською, а й польською, німецькою та іншими мовами. 

· Він був першим професійним українським письменником, який відважився жити з праці пера. Не мав державної роботи, не мав жодних нагород, не мав кафедри в університеті. Мав замість того Львів і слова для нього: «І підеш ти в мандрівку століть з мого духа печаттю».( а ви самі нещодавно побували у Львові, на батьківщині Івана Франка ( фото на екрані)).
·  У 1900 році Іван Франко викупив на околиці Львова, яку називали Софіївкою, на вулиці ВінцентаПонінського, 4, 9 сотих землі і розпочав будівництво своєї вілли. Був укладений контракт між купцем Й. Рогсеком, М. Грушевським та І. Франком. На вул. Баторія (тепер Князя Романа) був ряд антикварних магазинів, які відвідував І. Франко у супроводі Василя Стефаника та Леся Мартовича. У пошуках своїх персонажів, вивчаючи обличчя людей, Франко не раз навідувався у їхньому супроводі на львівські базари. 

· Відомий письменник і публіцист Іван Франко та науковець і політик Михайло Грушевський були безпосередніми сусідами, мешкаючи наприкінці 20 століття в збудованих поруч віллах елітного львівського району “Софіївка”.

·  У Франка була дружина Ольга, троє синів і одна дочка.
В.: Давайте трішки звернемось до поезій автора. Перший вірш поета – «Гімн»

Замість  пролога

Вічний  революцйонер  —  

Дух,  що  тіло  рве  до  бою,  

Рве  за  поступ,  щастя  й  волю,  —  

Він  живе,  він  ще  не  вмер.  

Ні  попівськiї  тортури,  

Ні  тюремні  царські  мури,  

Ані  війська  муштровані,  

Ні  гармати  лаштовані,  

Ні  шпіонське  ремесло  

В  гріб  його  ще  не  звело.  

Він  не  вмер,  він  ще  живе!  

Хоч  від  тисяч  літ  родився,  

Та  аж  вчора  розповився  

І  о  власній  силі  йде.  

І  простується,  міцніє,  

І  спішить  туди,  де  дніє;  

Словом  сильним,  мов  трубою,  

Міліони  зве  з  собою,  —  

Міліони  радо  йдуть,  

Бо  се  голос  духа  чуть.  

Голос  духа  чути  скрізь:  

По  курних  хатах  мужицьких,  

По  верстатах  ремісницьких,  

По  місцях  недолі  й  сліз.  

І  де  тільки  він  роздасться,  

Щезнуть  сльози,  сум  нещастя,  

Сила  родиться  й  завзяття  

Не  ридать,  а  добувати,  

Хоч  синам,  як  не  собі,  

Кращу  долю  в  боротьбі.  

Вічний  революцйонер  —  

Дух,  наука,  думка,  воля  —  

Не  уступить  пітьмі  поля,  

Не  дасть  спутатись  тепер.  

Розвалилась  зла  руїна,  

Покотилася  лавина,  

І  де  в  світі  тая  сила,  

Щоб  в  бігу  її  спинила,  

Щоб  згасила,  мов  огень,  

Розвидняющийся  день?  .

В.: 1. Отже, яка тема поезії?

Тема:психологічний та патріотичний драматизм. «Вічного революціонер» — втілення нездоланності народу та його прагнень до свободи.

2. Ідея поезії.
Ідея:незламність бажання й пошуків волі і правди,невпинне зростання визвольного руху

3. Основна думка?

Основна думка:1. Заклик до активної життєвої позиції

 2. Схвалення боротьби передових людей за поступ, справедливе суспільство 

3. Програс людства зупинити не можна

 4. Заклик до оптимістичного світобачення

Ще одна поезія Франка, яка теж передає погляди автора на життя «Декадент».

Я  декадент? Се новина для мене!

Ти взяв один з мого життя момент,

І слово темне підшукав та вчене,

І Русі возвістив: «Ось декадент!»

Що в моїй гіісні біль, і жаль, і туга —

Се лиш тому, що склалось так життя.

Та є в ній, брате мій, ще нута друга:

Надія, воля, радісне чуття.

Я не люблю безпредметно тужити

Ні шуму в власних слухати вухах;

Поки живий, я хочу справді жити,

А боротьби життя мені не страх.

Хоч часто я гірке й квасне ковтаю,

Не раз і прів, і мерз я, і охрип,

Та ще ж оскомини хронічної не маю,

Катар кишок до мене не прилип.

Який я декадент? Я син народа,

Що вгору йде, хоч був запертий в льох.

Мій поклик: праця, щастя і свобода,

Я є мужик, пролог, не епілог.

Я з п'ющими за пліт не виливаю,

З їдцями їм, для бійки маю бук,

На празнику життя не позіваю,

Та в бідності не опускаю рук.

Не паразит я, що дуріє з жиру,

Що в будні тільки й дума про процент,

А для пісень на «шрррум» настроїть ліру.

Який же я у біса декадент?

Тема: автобіографічний портрет "цілого чоловіка", цілого творця, який змушений був винести на "розпуття велелюдне" свої життєві символи віри, своє поетичне бачення світу. У "подвійній душі поета" (А.Крушельницький) ясно змагаються два мотиви, дві "ціхи" його мистецького таланту: радісне чуття боротьби і праці та власні жалі і болі, сконцентровані у тому самому "моменті", коли "трагізм особистого життя часто вплітається в терновий вінок життя народного".

Ідея: Сорокалітній автор ще не зрікся "давніх ідеалів" і не пізнав жахливу самотність "днів журби". У пору "Зів'ялого листя" він бачить себе, свій рід "прологом" нової, переломної доби. "Вигодуваний твердим мужицьким хлібом", І.Франко переконаний в історичній перспективі свого народу, "що вгору йде, хоч був запертий в льох". Його життєвий оптимізм, елементарна сила "хлопської крові" явно суперечили присмерковій естетиці декадансу.

Основна думка: боротьба українського народу за свої соціальні й національні права.

В.: Але життя письменника було насичене не тільки роботою, а й чим? Так, коханням. Ви зараз у тому віці, коли розумієте що таке кохання і на що здатна закохана людина. Хтось зі вас уже любить когось, а інших це почуття чекає попереду. Тому зараз ми зупинимось на жінках і їх ролі у житті Каменяра, Аня й Софія прочитають нам вірш, який Франко присвятив своїм коханим.
«Тричі являлася мені любов»

Тричі мені являлася любов. 

Одна несміла, як лілея біла, 

З зітхання й мрій уткана, із обснов

Сріблястих, мов метелик, підлетіла. 

Купав її в рожевих блисках май, 

На пурпуровій хмарі вранці сіла

І бачила довкола рай і рай! 

Вона була невинна, як дитина, 

Пахуча, як розцвілий свіжо гай.

Явилась друга — гордая княгиня, 

Бліда, мов місяць, тиха та сумна, 

Таємна й недоступна, мов святиня.

Мене рукою зимною вона 

Відсунула і шепнула таємно: 

"Мені не жить, тож най умру одна!"

І мовчки щезла там, де вічно темнно. 

Явилась третя — женщина чи звір? 

Глядиш на неї — і очам приємно,

Впивається її красою зір. 

То разом страх бере, душа холоне 

І сила розпливається в простір.

Спершу я думав, що бокує, тоне 

Десь в тіні, що на мене й не зирне — 

Та враз мов бухло полум'я червоне.

За саме серце вхопила мене, 

Мов сфінкс, у душу кігтями вп'ялилась 

І смокче кров, і геть спокій жене.

Минали дні, я думав: наситилась, 

Ослабне, щезне… Та дарма! Дарма! 

Вона мене й на хвилю не пустилась,

Часом на груді моїй задріма, 

Та кігтями не покида стискати; 

То знов прокинесь, звільна підійма

Півсонні вії, мов боїться втрати, 

І око в око зазира мені. 

І дивні іскри починають грати

В її очах — такі яркі, страшні, 

Жагою повні, що аж серце стине. 

І разом щось таке в них там на дні

Ворушиться солодке, мелодійне, 

Що забуваю рани, біль і страх, 

В марі тій бачу рай, добро єдине.

І дармо дух мій, мов у сіті птах, 

Тріпочеться! Я чую, ясно чую, 

Як стелиться мені в безодню шлях

І як я ним у пітьму помандрую.

Тема: 

Три жінки, які зіграли надзвичайно важливу роль у його житті і творчості.
Ми ділимося на три групи відповідно до того, як сидимо по рядах. Кожна група отримує таблицю, яку ви повинні заповнити за 3-4 хвилини і потім представити нам. Підказка: це стосується жінок Франка. Отже, перша команда знаходить інформацію і заповнює таблицю про першу жінку, друга – про другу, третя – про третю. Завдання зрозуміле? Тоді починаємо.

І команда

Прізвище, ім’я 

Де познайомились

Скільки були разом

Офіційний шлюб

Діти 

Причина припинення стосунків

Ставлення Франка до жінки

ІІ команда

Прізвище, ім’я 

Де познайомились

Скільки були разом

Офіційний шлюб

Діти 

Причина припинення стосунків

Ставлення Франка до жінки

ІІІ команда

Прізвище, ім’я 

Де познайомились

Скільки були разом

Офіційний шлюб

Діти 

Причина припинення стосунків

Ставлення Франка до жінки

В.: Час вийшов, тому перша команда, будь ласка, слухаємо вашу розповідь. Відповідає один представник від групи. Дякую, молодці, гарно впорались із завданням.
В.: Отже, що нового ви сьогодні дізналися для себе про Франка? Давайте по черзі кожен скаже декілька слів. Юра, починай, будь ласка….

В.: Добре, дякую. Метою нашого уроку було поглибити і розширити знання про життєвий і творчий шлях Івана Яковича Франка, зупинитись на основних напрямках його діяльності ( ми говорили з вами про те, що він був не лише письменником, а й політичним діячем, перекладачем); розвивати вміння учнів застосовувати свої знання ( аналізували вірші письменника, займалися пошуковою роботою у групах). Чи досягнули ми мети? Так, досягнули, можливо ще не все ми розглянули, але з творчістю Франка ми будемо працювати ще не один урок, тому будемо продовжувати поглиблювати наші знання.

В.: Тепер відкриваємо щоденники і записуємо на понеділок домашнє завдання. Законспектувати інформацію про збірку Франка «З вершин і низин», перечитати вірші і принести збірку ( хоча би одну на парту).
В.: Сьогодні на уроці всі працювали досить добре, тому маємо наступні оцінки….


